



**Klára Dostálová**  
ministryně pro místní rozvoj

Praha 11. března 2021

Č.j.: MMR-20136/2021-27

Vážená paní předsedkyně,

v návaznosti na 107. usnesení Výboru pro sociální politiku PSP ČR z 28. schůze, uskutečněné dne 21. března 2019, kdy v bodě 3 tohoto usnesení bylo Ministerstvo pro místní rozvoj požádáno o pravidelné měsíční informování o stavu postupu vyjednávání EU legislativy pro programové období 2021–2027, Vám sděluji následující doplnění:

Pod vedením aktuálního portugalského předsednictví (PT PRES) se v únoru uskutečnila celkem 3 jednání Pracovní skupiny pro strukturální opatření. Na jednáních se řešil převážně návrh tzv. Rezervy pro přizpůsobení se Brexitu, která má podpořit členské státy, regiony a sektory nejvíce negativně zasažené vystoupením Spojeného království z EU.

Zcela stěžejním však bylo únorové dokončení jednání o celém legislativním balíčku pro politiku soudržnosti na úrovni trialogů s Evropským parlamentem. Byla dojednána finální podoba všech recitálů a příloh u jednotlivých nařízení. V případě Obecného nařízení byla pro ČR z hlediska nalezení kompromisu nejvíce problematická příloha I, a to v oblasti příspěvků jednotlivých kategorií intervencí ke klimatickému cíli (zejména u energetické účinnosti), kde došlo ke zpřísnění podmínek. V trialogu Evropský parlament částečně ustoupil ze svých zpřísnujících požadavků, a tak se u nařízení o Evropském sociálním fondu plus podařilo dojednat pravidla tematické koncentrace tohoto fondu (např. v oblasti sociálního začleňování, řešení materiální deprivace a dětské chudoby) a dílčí aspekty řízení složky pro Zaměstnanost a sociální inovace (EaSI). Ačkoliv se v dohodnutých pravidlech ne vždy podařilo plně prosadit pozici ČR, jsou tato pravidla pro nás přijatelná.

Výše uvedený pokrok ještě bude muset být oficiálně stvrzen na úrovni Rady EU i Evropského parlamentu. Na květen 2021 je ze strany PT PRES naplánováno jednání Rady pro obecné záležitosti (GAC). S ohledem na definované priority portugalského předsednictví MMR očekává, že na tomto jednání bude předložen k finálnímu odsouhlasení kompletní balíček legislativy politiky soudržnosti pro PO 2021–2027.

V následujícím období budou probíhat překlady jednotlivých textů do národních jazyků a finální formální úpravy (tzv. právně-lingvistická korektura). Zveřejnění legislativy v úředním věstníku EU s ohledem na tyto zbývající činnosti očekáváme nejpozději v červenci 2021.

S pozdravem



Vážená paní  
Mgr. Jana Pastuchová  
Předsedkyně výboru pro sociální politiku  
Poslanecká sněmovna Parlamentu České republiky  
Sněmovní 176/4, 118 00 Malá Strana